

Pártélet

Bányász pártszervezeteink feladatai az 1954-55-ös pártoktatási év beindulása előtt

Bányász pártszervezeteink az 1954-55-ös oktatási év jelentőségét megértették. Okultak az elmúlt év hibáiból, jobban megértették az előkészítő munkát. Az elbeszélgető bizottságokat a bányász pártszervezeteink létrehozták. Ezek többségében látták feladataikat. Mindenke ellenére vannak a Ferenc- és Ernő-bányában is olyan elbeszélgető bizottságok, amelyek nem fejezték be munkájukat, nem jutottak el minden olyan dolgozóhoz, akit beakarnak venni az oktatásba. Így van olyan hallgató, aki nem ismeri, hogy ez évben milyen oktatási formán vesz részt és milyen tananyagot kell tanulmányoznia.

A propagandisták nincsenek megfelelően tájékozva arról, hogy névszerint kik lesznek a hallgatók és így előzetesen nem tudnak velük foglalkozni. Pedig az egyéni foglalkozáson keresztül biztosítani tudják az oktatás 100 százalékos beindulását.

A hibák legfőbb okát a párt-szervezet vezetőségeinknél látjuk.

egyes pártszervezetek vezetősége nem a fontosságának megfelelően kezelte az oktatási előkészítést.

Pártvezetőségi tagok azt hitték, hogy könnyebb lesz ebben az évben az oktatás, mert sokkal több gyakorlott propagandista áll rendelkezésünkre. A gyakorlat azonban azt mutatta, hogy a 22-23 propagandista közül 7-9, de legjobb esetben 13 fő jelent meg az előkészítő konferencián, s ezek felkészültsége is gyenge volt.

A meglévő hibák kijavítása érdekében a hátralévő három hetet ki kell használni, az oktatás beindulása előtt meggyőzően el kell beszélni a részvevő hallgatókkal. Az elmúlt oktatási év tapasztalatait azt mutatták, hogy

a hallgatókkal az oktatási év alatt állandóan foglalkozni kell.

Az alapszervezetek már most nézék meg azt a területet, ahol az oktatáson gyengébb képzettségű elvtársak vannak és a fejlettebb elvtársaknak pártmegbízatásként a velük való foglalkozást jelöljék meg.

Igen fontos feladat, hogy alapszervezeteink a pártoktatást ne reszortfeladatnak, a titkár vagy az agit-prop. titkár feladatának tekintsék, hanem az alapszervezet minden egyes vezetőségi tagja vegye ki részét a pártoktatás igen fontos munkájából. Tartás kötelességének, hogy bekapcsolódjon az oktatás ellenőrzésébe. Fontos, az alapszervezetek kapcsolata, mert lesznek olyan iskolák, mint például a felsőfokú oktatás, ahol a hallgatók két üzem dolgozóiból tevődnek össze és

ilyen esetben csak úgy tudjuk az oktatás sikerét biztosítani, hogy ha a pártszervezetek kapcsolatát még szorosabbra fűzzük.

Nagy figyelmet kell szentelni az oktatás beindulásától kezdve agit-prop. titkárainknak, hogy az oktatási anyag minden hallgatóhoz időben eljusson.

Az elmúlt évben előfordult, hogy az oktatási anyag a pártirodában volt, a hallgatók pedig nélkülöztek.

A propagandistákon múlik oktatási munkánk jó vagy rossz kimenetele, ezért szükséges, hogy propagandistáink megfelelően készüljenek fel az oktatási év beindulására. Ezt a célt szolgálta a most befejeződött propagandisták nyári előkészítője, valamint a jelenleg folyó kongresszusi előadások és a párt-végrehajtó bizottságon tartandó konzultációk. Propagandistáinknak a kongresszus anyagát állandóan tanulmányozni kell, azért, hogy a hallgatóknak helyi viszonyokkal egybekötve magyarázzák meg az országos feladatokat. Mint pl. önkéntességcsökkentés, anyagtakarékoság, stb. Pártoktatásunk csak úgy lesz eredményes, ha az elmondottak a terv teljesítésében is megmutatkoznak.

Propagandistáink számára szeptember 29-én a Párt-Végrehajtó Bizottság pártmunkás könyvtárában, propagandista megbeszélést tartunk. Itt értékeljük az előkészítő munkát, az oktatás beindulásának feladatait, az oktatás

időtartamát, helyét, módszereit. Ezen az értekezleten azok a propagandisták, akik még nem kapták meg a hozzájuk beosztott hallgatók neveit, itt megismerik. És a 29-től hátralévő napok alatt névszerint megismerhetik hallgatóikat, ez biztosítékot ad arra, hogy az 1954-55-ös év zavartalanul beinduljon.

Igen fontos feladat, hogy alapszervezeteink az elmúlt oktatási évhez viszonyítva, sokkal nagyobb segítséget adjanak a DISZ oktatás beindulásához is, a DISZ a párt aranytartaléka, tehát nem mindegy, hogyan kezdjük a DISZ oktatást.

Az elmúlt oktatási évben a propagandisták a pártmunka sikeres viteléhez nem vették igénybe a Párt-Végrehajtó Bizottság Pártmunkás Könyvtárát. Ebben az évben rendelkezésünkre áll a kongresszus anyaga, amely az oktatáshoz elengedhetetlenül szükséges. Ezenkívül propagandistáinknak a hallgatók elvi kérdéseire megfelelő választ kell adni és ezért több ízben kell az elméleti tanácsadót felkeresni.

Az eddig elmondottakból láthatjuk, hogy az oktatás beindulása előtt még bőven van tennivaló. Ha pártszervezeteink az elmondottak alapján munkájukat megjavítják, akkor a pártoktatás sikeres lesz és ezzel hozzájárulunk pártunk III. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásához.

Lucza Ferenc

A Városi Pártbizottság ülése

A Városi Pártbizottság 15-én, szerdán délelőtt meghallgatta a Városi Párt-Végrehajtó Bizottságának beszámolóját.

A napirendi pont a két pártbizottság között végzett munka és a soronlévő feladatok voltak. Kollár István elvtárs ismertette a beszámolót.

A pártbizottság a Párt-Végrehajtó Bizottságának beszámolóját jóváhagyta.

Frontbrigádok versenye

1. Cser-bánya 3-as front második harmad 147 százalék.
2. Herend-bánya 32-es front harmadik harmad 145.1 százalék.
3. Cser-bánya 3-as front első harmad 140 százalék.
4. Cser-bánya 3-as front harmadik harmad 135 százalék.
5. Herend-bánya 32-es front első harmad 124.7 százalék.
6. Herend-bánya 31-es front első harmad 122.4 százalék.
7. Herend-bánya 32-es front második harmad 115.9 százalék.
8. Ferenc-bánya 48-as front első harmad 113.9 százalék.
9. Herend-bánya 31-es front harmadik harmad 110.7 százalék.
10. Herend-bánya 31-es front második harmad 107.4 százalék.
11. Ósi-bánya 300-as front második harmad 105 százalék.
12. Ósi-bánya 300-as front első harmad 103 százalék.
13. Ferenc-bánya 70-es front második harmad 102.2 százalék.
14. Ferenc-bánya 70-es front harmadik harmad 98.6 százalék.
15. Ferenc-bánya 48-as front harmadik harmad 96 százalék.
16. Ferenc-bánya 48-as front második harmad 94 százalék.
17. Ernő-bánya 1-es front második harmad 91.5 százalék.
18. Ernő-bánya 1-es front harmadik harmad 90.5 százalék.
19. Ósi-bánya 300-as front harmadik harmad 90 százalék.
20. Ernő-bánya 1-es front első harmad 87 százalék.
21. Ferenc-bánya 70-es front első harmad 81.5 százalék.

Egy boldog ember a sok közül...

Egy, kettő, három... számolják a százfiorintókat Konya Mihály, a várpalotai széntrózi területi osztályának dolgozója kezébe, akinek a 33795-49-es számú könyvét 10 000 forinttal huzták ki a IV. Békékölcson első sorsolásán.

Megelégedett mosoly tükröződik a boldog nyertes arcán, amikor átveszi a pénzt. Megoldódott egy csapásra — mint mondani szokták — minden gondja. Most kapott lakást a várpalotai bányászházak egyikében, ahol két szoba, fűrdőszoba, konyha áll rendelkezésükre. Eddig gond volt a behutorozása, mert csak feléből, harmadából volt meg a butor, nem két szobára való.

Kettős tehát az öröm — lakás is, pénz is!

Ha követnénk a boldog nyertes útját, első utunk a butorizletbe vezetne, ahol befizeti a még hátralévő butor részletet, hogy mielőbb megérkezzenek a szekrények, az asztal, a székek, a tükör, stb. S otthon megbeszéli majd feleségével, hogy a megmaradt pénzből neki nagykabátot, az asszony-nak cipőt s két gyereknek meleg ruhákat vesznek félre.

A férfi a nagy tervezgetés közben, egy egész kis összegű kiadáshoz is ragaszkodik. — En pedig bekereteztem a Szabad Nép-ből kivágot gyorslistát, meg a nyereszámot, hadd tudja meg mindenki, aki hozzánk jön, hogy azok a butorok, amelyek rövidesen szobánkban lesznek, a Békékölcson nyeresiményéből

valók. Ki tudja, az a ház, amiben lakunk, nem aból a pénzből épült-e, amit mi, dolgozók államunknak köcsön adtunk — szövi tovább a megkezdett gondolatokat Konya Mihály. Igaza van, az a pénz, amit eddig adtunk, s a jövőben államunknak adunk mi, dolgozók, nemcsak bölcsődékben, kórházakban, lakóházakban, hanem úgy is visszatérülnek, hogy a jegyzett összeg többszörösét kapják vissza.

Konya Mihály a IV. Békékölcsonjegyzéskor 700 forintot jegyzett. Hányszorosa térült vissza ennek az első húzásra? S veje együtt igen sok embernek ezen a napon.

Hány embernek térül vissza a békékölcsoni összege úgy is, hogy esti

technikumokban, vagy levelező oktatáson tanul ingyenesen, úgy, mint Konya Mihály is? Ki győzné mindezt tovább sorolni, akár egy ember életén megmutatva azt a különbséget, azt a törődést, gondoskodást, amit a mi államunkban ma minden becsületes dolgozó élvez. Nálunk a tanulókkal is törődnek, nem úgy élnek, mint az egykori inasok, mint valami Konya Mihály is. Hosszú sora van annak, hogy ő, mint cukrászinas, hogyan jut el a bányásztechnikumig, az íródáig, ahol ma az ő munkájától is igen sok függ.

Igy találkozik nálunk az állami érdek az egyéni érdekekkel, mert nálunk, a mi államunkban minden a dolgozók érdekében történik.

A Végrehajtó Bizottság szakigazgatási szervei

Az 54. §-ban foglaltatik, hogy a tanácsnak a minisztertanács határozata alapján milyen szakigazgatóságokat, bizottságokat stb. kell létesíteni. Többek között megemlíti: tervezési, város- és községgazdálkodási ipar, élelmiszeripari stb. bizottságok felállítását.

Az 56. §. megállapítja a felelősség kérdését, a határozatok végrehajtásával kapcsolatban.

A fentemlített 4 szakigazgatási, vagy leendő szakigazgatóság kérdéséhez szöveg hozzá:

Ezekben a csoportokban a felelősség kérdését határozottabban kellene kidomborítani. Nem szabad előfordulni — az új szakaszban, — hogy van a tanácsnak egy tervezési csoportja és eltérje azt, hogy ilyen városrendezéssel és építési tervekkel jöjjenek a Tervező Intézetek, mint amelyek Várpalota szocialista város építésénél is fennállnak. Az épületek és az utcák lehetetlen tervezése, a templom mellett építkezés, a tervezési csoport gyenge munkáját bizonyítja.

Van a városnak egy városgazdálkodási csoportja, aki minden gazdálkodik, csak azzal nem, hogy az épületek jó karbantartásáról és rendbehozásáról gondoskodik. Az épületek tatarozására nincs lehetősége, a vállalatoktól átvett lakások, az újonnan átvett épületek a renoválás hiánya miatt tönkremennek. Ez a Tanács Ipari Csoportjának a lelkiismeretét kell, hogy bántsa, mert a bentlakó dolgozók lelkiismereti kérdésén kívül egészségét, lakásberendezését rongálja és így gazdaságilag is érinti őket, nem lehet megengedni, hogy átvegyenek olyan lakásokat, és úgy lakásokat, melyek hanyag, lelkiismeretlenül lettek elkészítve.

Határozottabb felelősségre vonást kell alkalmazni az egészségvédelmi csoportoknál is. Az Egészségügyi Csoport állandó bizottságot úgy kell megválasztani, hogy az segítse, de egyúttal sarkalja a csoportot azoknak a káros hiányosságoknak felszámolására, melyek még ma is rontják a dolgozók jó hangulatát. Az étkezéket, kocsmákat, élelmiszerüzleteket, tisztasági szempontból határozott és szigorú intézkedések gyors végrehajtására kell kötelezni és az egészségügyi csoportot is.

Ugyanezt mondhatjuk az élelmiszeripari csoportra is. Az üzletekben észlelt hiányosságok a kenyér és víz problémájába való gyökeres beavatkozásokat kell, hogy jelentsen.

Az 56. §. 1-3 bekezdése beszél a szakigazgatóságok és csoportok vezetőinek felelősségéről és a V. B. felé történő beszámolásról, de nem domborítja ki a felelősségrevonás mikéntiségét, azokkal a vezetőkkel szemben, akik vétkes könnyelműségből vagy hanyagságból súlyos kárt okozhatnak a városnak és a dolgozó népnek.

A V. B.-nak élesen kell látni a dolgokat és megalkuvás nélkül kell cselekedni. Nem elégíteni ki az a beszámoló a V. B.-t, amelyik már másodikban felveti a meglévő hiányosságot, de próbálja azt elkendőzni és kisebbiteni azok valódiságát.

Elgondoláson szerint azoknál a város és a tanács életében nagy horderejű kérdésekkel úgy kell foglalkozni, hogy nehogy ajtó és ablak maradjon a kibuvás lehetőségére, de még egy nagyon kicsi lyuk se.

Supka Kálmán

96 elektrolakatos tanulót várnak a kibővített tanműhelyben

Az új tanműhelyben készülődnek az elektrolakatos tanulók fogadására.

A kibővített műhelyben az ácsok már készítik a munkapadokat, az ablakok be vannak üvegezve, az egyszemélyes munkahelyekhez hosszabbítható villany lesz vezetve. Új korszerű és modern gépekkel fognak megismerkedni a fiatalok, a tanműhelyben végig fűtőtestek vannak beszerelve, hogy a fiatalok kellemes meleg helyiségben tanuljanak. A régi szerszámokat, amelyek még használhatók, megjavítják, de ezenkívül új szerszámokat kapnak.

A tanműhely a 305-ös járárskola vezetése alatt fog működni, október 15-re várják a 96 elektrolakatos tanulót, akik két villanszerelő, két lakatosmester és egy főmester vezetésével tanulják meg a szakmájukat. A járárskola DISZ brigádja már hozzáfogott a műhely felkészítéséhez, hogy az intézet kivül a tanműhelyben is barátságos, otthonos hangulat legyen.



arra, hogy a munkafegyelmelen nem lehet büntetlenül véteni.

A bányánál jóformán mindenki ismeri Krepsz Ferenc vajúrt, aki mint vajúrt, nem rossz dolgozó, azonban a munkafegyelmet nem tartja be, ráadásul vissza is él a trószti igazgatójának jóindulatával.

Krepsz Ferenc felkereste Haracska elvtársat, a trószti igazgatóját, különböző dolgokra hivatkozva szabadságot kért tőle. Haracska elvtárs adott neki szabadságot, amit aztán Krepsz Ferenc úgy használt fel, hogy havonta jó párszor igazolatlanul mulasztott, mindig arra hivatkozott, hogy ezt Haracska elvtárs engedélyezte.

Van egy közmondás, hogy a hazug embert hamarabb utoléri, mint a sánta kutyát. Krepsz Ferenc is így járt, elbocsájtották

a bányától és most hosszú időn keresztül jár a trósztbe, kéri a vezetőséget, hogy vegyék vissza, fogadják, hogy többet ilyet nem csinál.

Krepsz Ferenc egyizben már 5 hónapi nevelőmunkára volt ítélve. Akkor gyermekeire való tekintettel elengedték ezt neki, akkor is fogadalmat tett, hogy nem hiányzik, de nem tartotta be és most már nem hisznek neki, nem veszik vissza, hiszen a törvény nem engedi. Saját bőrén érzi mulasztásának következményeit. Azok az igazolatlan mulasztók, akik még nem okultak eléggé, abból a károkból, ami őket éri mulasztásuk végett, gondolkodjanak el Krepsz Ferenc esetén, és amíg nem késő, változtassák meg a munkafegyelmhez való viszonyukat és váljanak becsületes dolgozókká.